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Abbiategrasso, 30 NOVEMBRE 2023 

 

                                                                                                       Consulta Sportiva 
 

 

 

VERBALE DI ASSEMBLEA 

 

In data 27 novembre 2023 nella Saletta corsi al primo piano del castello Visconteo alle ore 21,00 si è tenuta 

una riunione dell’Assemblea della Consulta Sportiva al fine di trattare i seguenti punti all’ordine del giorno: 

• Surroga e nomina vicepresidente della Consulta Sport a seguito dimissioni. 

• Organizzazione incontri per le associazioni sportive con esperti in vari settori: 

nutrizionista, psicologo sportivo, legale / fiscalista, consulente per accesso al credito 

sportivo /finanziamenti regionali ecc. 

• Creazione di una pagina Facebook aperta a tutte le associazioni sportive.   

• Varie ed eventuali. 
 

 

Sono presenti le seguenti persone: Vai Claudio, Presidente Consulta Sport, Francesco Bottene 

presidente del Consiglio Comunale di Abbiategrasso e Bianchi Paola, funzionario Responsabile 

Sport, in funzione da segretaria per questa seduta. 

Sono presenti in assemblea i seguenti membri designati a far parte della Consulta Sportiva con 

delibera di Consiglio Comunale n.77 del 03/11/2022: 

Membri in rappresentanza della maggioranza: 

- Sig. Leonardo Capraro; 

- Sig. Alessandro Bianchi; 

- Sig. Luca Dentello;  

 

Membri in rappresentanza della minoranza:  

- Sig.ra Marta De Vecchi: assente giustificata 

- Sig. Remo Guglielmi; assente ingiustificato 

 

Sono presenti i seguenti rappresentanti delle società sportive della città di Abbiategrasso: 

 

N.RO NOMINATIVO 
SOC. 

RAPPRESENTATA 

1  Francesco Moroni Aurora OSGB 

2 Claudio Vai ALA ATLETICA 

3 Renzo Amati 
PESISTICA 

ABBIATENSE 

mailto:sport@comune.abbiategrasso.mi.it
mailto:comune.abbiategrasso@legalpec.it
http://www.comune.abbiategrasso.mi.it/


 

Ufficio Sport , Castello Visconteo 

Tel. 02 946 92 255 

sport@comune.abbiategrasso.mi.it 

   comune.abbiategrasso@legalpec.it 

www.comune.abbiategrasso.mi.it 

4 Graziano Zatti Volley OSG 

5 Chiara Bartolucci 
Abbiategrasso RUGBY 

Club 

6 Gianni Lotta PRO VOLLEY 

7 Chiara Quesada assente giustificata  CS. EUROPA 

8 Federico Bosi assente giustificato 

AIA – Figc 

Abbiategrasso 

   

 

 

 

Si passa al primo punto all’ODG, Bianchi chiede se ci sono candidature per la vicepresidenza della consulta 

Sport. 

Si candida Francesco Moroni dell’Aurora OSGB e si procede alla votazione palese. 

Francesco Moroni viene eletto all’unanimità dai presenti ed è quindi proclamato vicepresidente della 

Consulta Sport in sostituzione del dimissionario Bollini. 

 

Da parte della Consulta viene espressa la richiesta di mettere sul sito del Comune l’elenco completo dei membri 

effettivi dell’esecutivo della Consulta eletti in sede della prima convocazione e il nome del presidente e del 

vicepresidente e viene stabilito collegialmente di mettere alcuni indirizzi e recapiti di riferimento per il 

pubblico. 

Il funzionario Paola Bianchi prende atto e provvederà a far aggiornare il sito in tal senso. 

 

Alessandro Bianchi interviene dicendo che ad Abbiategrasso ci sono molti atleti che rappresentano delle 

eccellenze nello sport e che sono poco valorizzati. Manca una comunicazione inerente alle iniziative sportive 

degli atleti abbiatensi e per questo propone la creazione di un profilo Facebook dedicato solo alle società 

sportive, una sorta di “bacheca” virtuale della Consulta Sportiva sulla quale è possibile trovare tutte le maggiori 

iniziative sportive. 

 

Se ne discute in assemblea in modo da arrivare ad una proposta concreta anche sulle modalità di creazione di 

un profilo ufficiale della Consulta che è un’emanazione dell’Amministrazione Comunale, ma che poi deve 

anche essere puntualmente gestito. 

Si formulano diverse ipotesi gestionali e si rimanda ad approfondimenti futuri per la realizzazione pratica del 

profilo social. 

 

Si passa quindi al secondo punto all’odg: 

Organizzazione incontri per le associazioni sportive con esperti in vari settori: nutrizionista, psicologo 

sportivo, legale / fiscalista, consulente per accesso al credito sportivo /finanziamenti regionali ecc. 

Bianchi elenca le proposte pervenute dal presidente Vai e dalla consigliera Barlottini in merito ad un 

nutrizionista biologo, ad una nutrizionista, un sociologo in Scienza del Comportamento ed elenca i contatti che 

sono stati presi anche con personaggi di richiamo nel mondo dello sport. 

Si ipotizza quindi di stendere un calendario per una serie di incontri da attuarsi nel 2024 adeguatamente 

promossi e organizzati dal Comune. 

 
Il Presidente Bottene suggerisce il nominativo di un avvocato esperto che possa essere interpellato in vista 

della nuova riforma dello sport. 
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Renzo Amati della pesistica informa della possibilità di organizzare ad Abbiategrasso i turni di 

qualifica per il campionato nazionale e il Memorial di Claudio Colombi, previsti per : 

date provvisorie del calendario 2024: 

2° turno open Regionale di qualificazione, che si svolgono in due weekend 

2-3 marzo e 9-10 marzo. 

oppure 

3° turno open regionale di Qualifica che si svolgono in due weekend, sono comprese anche tutte le 

gare giovanili del giorno 12 maggio che vanno dai 12 ai 15 anni 

4-5 maggio e 11-12 maggio. 

 

Occorre valutare la disponibilità e l’idoneità della palestra “Bachelet” per le suddette date. 

 

Amati argomenta anche in merito alle attrezzature occorrenti per lo svolgimento delle gare tra cui 

pedane e materassini utili a preservare il piano palestra dagli eventuali danni, le quali attrezzature 

saranno fornite interamente dalla Federazione Sportiva di affiliazione. 

 

Si discute infine collegialmente in merito alla giornata dello sport City day avvenuta a settembre in 

concomitanza nazionale con le altre Sport City, con grande risultato di partecipazione di atleti, società 

sportive e pubblico ma occorre rivedere le modalità per la premiazione degli atleti che occorre tenere 

distinta dalla manifestazione sportiva in quanto a settembre non sono stati adeguatamente valorizzati. 

 Si propone di rifare una “Serata dello Sportivo” come in passato. 

 

 

Null’altro essendovi da discutere, la riunione termina alle ore 22,35. 
 
Letto, firmato e sottoscritto. 
 
Abbiategrasso,  

 

LA SEGRETARIA 
 
   Paola Bianchi 
      

 

                                                  IL PRESIDENTE 

 

                                                                                   Claudio Vai 
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